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Forældrebestyrelsen Frederikssund 
   

 
Referat af områdebestyrelsesmøde 
Den 16. januar 2024, kl. 17-19, Børnehuset Gyldensten   
 
MØDEDELTAGERE  
Frederikssund Nord 
Ãri Skarõheim (Skuldshøj) 
Benjamin Kongsted (Pilehaven) 
Bibi Jürs (Fjordtoppen) 
Nathalie B. Diaminda (Mariendal) 
Mette Rasmussen (Højvang) 
Christian Ørbæk (Ådalen) 
Maria Westermann (Lærkereden) 
 
Frederikssund Syd 
Signe Stids-Jønsby (Gyldensten) 
Kean Kofoed Nørskov (Maglehøj) 
Nanna Sloth Møller (Ørnesten) 
Sarah Wartenberg (Rørskov) 
Marie Jøhnk Gjerløv (Møllevej) 
 
Fraværende 
Rikke Karlshøj Døring (Troldehøjen) 
Peter Nors Hansen (Stenhøjgård) 
Morten Eikrem-Jeppesen (Toftelund) 
Josephine Rasmussen (Dagplejen) 
Josefine Kolind (Stagetorn) 
 

Pernille N. Christoffersen 
(Områdeleder) 
Frederikssund Nord 
Lykke Verup (Pædagogisk leder) 
Tarab Al-Farissi (medarbejder 
Skuldshøj) 
Frederikssund Syd 
Maria Juul (Pædagogisk leder) 
Maria Erholdt (medarbejder Ørnesten) 
 

 
 

 Dagsorden 
Sag nr. 1  Konstituering af bestyrelsen 

Der skal vælges en formand og en næstformand for både Frederikssund Syd 
og Frederikssund Nord, da bestyrelserne stadig ikke er lagt sammen. Vi skal 
her også beslutte om vi fortsat skal have bestyrelsesmøder sammen, ligesom 
vi havde i 2023. 
 
Der skal underskrives samtykkeerklæringer for dem der ikke allerede har 
underskrevet. 



 

 

2/3 

 Dagsorden 
 
Styrelsesvedtægten blev gennemgået og der blev tilrettet i forretningsordenen 
for bestyrelsen og husrådene. I forretningsordenen for bestyrelsen blev der 
skrevet ind at områdeleder kontakter et bestyrelsesmedlem, hvis 
vedkommende ikke har været der to gange. 
  
Signe Stids-Jønsby fra Gyldensten blev valgt til formand. 
Christian Ørbæk fra Ådalen blev valgt til næstformand. 
 

Sag nr. 2  Fremtidige møder 
Onsdag den 17. april kl. 17-19 i Gyldensten 
Torsdag den 29. august kl. 17-19 i Gyldensten 
Mandag den 21. oktober kl. 17-19 i Gyldensten 
 

Sag nr. 3  Nyt fra området 
Behovspasning julen 
Der var tilmeldt omkring 65 børn til en start, det endte med at der kom 
mellem 9-12 børn. Det er ærgerligt, at der er så stort frafald lige i sidste 
øjeblik, da der er sat personale på. Disse kunne have holdt fri og brugt 
timerne når børnene er der. Hvordan kan vi gøre det anderledes? Christian 
ville gerne skrive et brev ud til forældre, hvor der bliver pointeret, hvad 
konsekvenserne af, ikke at melde fra til behovspasning, har for driften når de 
ikke er behovspasning. 
 
Status på ledelse 
Der er nu pædagogiske ledere i alle dagtilbud. Pt. er lederen fra Maglehøj 
sygemeldt, her er Martin fra Fjordtoppen konstitueret og Pernille Områdeleder 
har sin gang i huset.  
 
Frokostordning 
Der har været valg til frokostordning og der er 7 børnehuse der har stemt ja. 
Dette er Skuldshøj, Lærkereden, Mariendal, Ådalen, Ørnesten, Møllevej og 
Rørskov. Arbejdet med at finde ud af, hvordan køkkenerne kan se ud er 
påbegyndt. 
 

Sag nr. 4  Budget 
Budget Budgettet for dagtilbud fastsættes med udgangspunkt i budgettet for 
indeværende år korrigeret for forventet pris og lønudvikling. Af politiske 
ændringer for 2024 er der, 4 lukkedage mere, dagen efter Kr. himmelfart og 
de 3 dage inden påske alle dage med behovspasning. Derudover er bededag 
nu en almindelig arbejdsdag, hvor der er åbent i alle huse.  
 
Vikarbudgettet er reduceret fra 5,64% af normeringen til 5,35% som et led i 
en effektivisering som følge af sygefraværet.  
 
Der spares 0,2% som en rammebesparelse. Disse penge er taget med 50% på 
uddannelseskontoen og 50% på de børnevariable konti.  
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 Dagsorden 
Der skal tilpasses på kapaciteten, så den passer med de børn der er i de 
forskellige områder. Dette bliver der lavet høringssvar på senere.  
 
Der skal i 2025 ændres i åbningstiden, dette skal bestyrelserne være med til at 
kigge på.  
 
Normering 
Fra januar 2024 følger Frederikssund kommune statens 
minimumsnormeringer. Dette har betydet vores belastningsgrad er som den 
hele tiden har været 4,52 timer pr. vuggestuebarn og 9,04 time pr. 
børnehavebarn. Belastningsgraden adskiller sig fra minimumsnormeringer, da 
denne kun indeholder fast personale, hvor minimumsnormeringer indeholder: 
Ledere med 85% af timerne  
SUP 26 medarbejder med 82% svarer til 21,32 fuldtidsstilling 
Pædagogstuderende 8 pr. år med 43% svarer til 3,44 fuldtidsstilling  
PAU studerende 8 pr. år 24% svarer til 1,92 fuldtidsstilling  
Kommunale sociale normering 4,3 fuldtidsstillinger  
Vikardækning ICDP, fastholdelse og rekruttering, fremtid for fuld til og 
sygefraværsprojekt 8,67 fuldtidsstillinger  
 
Ud fra disse tal bliver minimumsnormeringen beregnet og disse bliver, med 
undtagelse af lederne taget ud af belastningsgraden.  
 

Sag nr. 5  Eventuelt 
Der har været en forældrehenvendelse omkring kost i institutionen, da det 
blev oplevet at der i december blev serveret uforholdsmæssigt meget sukker. 
På næste bestyrelsesmøde genoptager vi arbejdet med en mad- og 
måltidspolitik, som område Frederikssund Syd har haft i mange år. 
 
Der var spørgsmål til førstehjælp til personale i dagtilbud. I Frederikssund er 
det engang besluttet at alle medarbejder på dagtilbud skal have 
førstehjælpskurser. Disse bliver udbudt ca. 4 gange om året både som helt 
førstehjælpskursus og som opfølgende kurser.  
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